

Letovanje predšolskih in šolskih otrok v letu 1987

Predsedstvo Zveze prijateljev mladine Ljubljana-Šiška je na svoji seji dne 15. 9. 1987 opravilo tudi analizo pedagoškega dela na letovanju predšolskih in šoloobveznih otrok v letošnjih poletnih počitnicah. Letovalo je kar 1158 šolskih otrok in od teh prejelo regres socialnega skrbstva 223 otrok v skupni višini 11.427.000 din. Otroci so letovali v bazah na Pagu, v Poreču in v Gorjah ter bili v okviru programa izmenjave otrok na Ohridu, v Pinarelli v Italiji in v Goslini vasi v Avstriji.

Letovanja predšolskih otrok pa se je udeležilo na Pagu in v Poreču 465 malčkov (letovala je tudi skupina razvojno motenih otrok iz VVO Najdihojca) in od teh prejelo regres 175 otrok v višini 4.764.000 din. Cena 60.000 din za 14-dnevno letovanje v Poreču (na Pagu 65.000 din) je bila za starše sprejemljiva. Starši predšolskih otrok so prispevali za stroške letovanja ustrezno manjšo vsoto glede na to, da so njihovi otroci letovali le po 10 dni.

Šolske otroke je na letovanje vodilo okrog 100 vzgojiteljev iz vrst učiteljev in študentov in ustrezno število zdravstvenega osebja (v vsaki izmeni zdravnik in medicinska sestra). Predšolske otroke je spremljalo okrog 70 vzgojiteljic iz VVO, zdravstveno osebje in strokovni delavci ZTKO-ja.

Pedagoški vodje posameznih izmen ugotavljajo, da je letovanje otrok uspelo, da se pa iz leta v leto srečujejo s težavami: skupine otrok na posameznega vzgojitelja so prevelike, težave se pojavljajo pri pripravah programa in motivaciji otrok 7. in 8. razredov osnovne šole, pa tudi nekateri vzgojitelji, zlasti mlajši, ne prevzemajo tega dela s polno odgovornostjo (so pa taki vzgojitelji redki), večina vzgojiteljev je prizadevno in skrbno opravila prevzeto delo.

Izmenjava otrok na letovanjih omogoča otrokom povsem nova spoznanja in sklepanje prijateljstva z otroki drugih republik in držav. Pokazala se je izredna pozornost organizatorjev letovanja iz Ohrida, iz Parme in iz Celovca do naših otrok, saj so jim pripravili bogat program bivanja v njihovem okolju. Istočasno pa smo tudi pri ZPM poskrbeli za prijetno počutje, bogat program in lepo počitnikovanje otrok iz Avstrije, iz Italije in iz Makedonije v našem domu v Poreču.

Naj omenimo tudi še težave s tehničnim osebjem v obeh domovih, le-tega ni bilo moč dobiti v zadostnem številu kljub pravočasnemu razpisu. Zato gre še posebej zahvala vodstvu in delavcem v obeh domovih, ki so pripomogli k dobremu počutju otrok in njihovih spremljevalcev.

Jožica Legen

Tudi Šiškarji na 8. zletu tabornikov Jugoslavije

Taborniki v naši občini sodijo med najbolj aktivne v Sloveniji in tudi v Jugoslaviji. Zato tudi letos beležijo spodbudne rezultate pri svojem delu. Tedenska srečanja otrok in mladine pod vodstvom vodnikov so običajna, pa tudi akcije v naravi prek vikenda. Višek letošnjega dela pa predstavljajo letna taborjenja. Že ustanovitelj svetovnega taborniškega gibanja, tedaj skavtov, je zapisal, da mora vsak tabornik vsaj enkrat v svojem življenju sodelovati na svetovnem zboru tabornikov iz vsega sveta – na jamboreju. Za naše domače potrebe oziroma možnosti pa smo nekaj podobnega ponudili jugoslovanskim tabornikom, da se vsaj enkrat v mladosti udeležijo zveznega zleta tabornikov Jugoslavije. Za vse člane nikoli ni dovolj prostora, saj je udeležba omejena – po delegatskem ključu.

Taborniki so zapisali v svoj statut in delovni program pod prvo točko, da bodo gojili in poglobljali bratstvo in enotnost jugoslovanskih narodov in narodnosti. Zato so taka srečanja – zbori mladih iz vseh kra-

jev domovine, idealna priložnost za konkretna srečanja – oblike medsebojnega globljega spoznavanja. Tedaj so namreč taborniki ves dan skupaj. Dovolj časa je za športna, kulturna in druga srečanja.

Letošnji, 8. zlet tabornikov Jugoslavije, je bil razdeljen v osem naselij, ki so jih vodila posamezna republiška oziroma pokrajinska taborniška vodstva. V vsakem naselju pa so bili po en odred – zastopnik druge republike oziroma pokrajine. Šišenski taborniki so se izkazali kot organizatorji tabornega življenja v slovenskem in črnogorskem naselju. V slednjem je bil tudi Bratski odred JUGOSLAVIJA, katerega člani so tudi taborniki šišenskega odreda Rožnik. Ta bratski odred je tudi predstavljal glavnega povezovalca aktivnosti v naselju. Taborniki bratskega odreda so v izvedbi odreda Rožnik npr. izdali tri zvezke lastnega taborniškega glasila NOVINE SMOTRE – GLASILO ZLETA. Odred Rožnik pa je izdal štiri večbarvne razglednice z motivom tabornika in tabornice.

Prek sto šišenskih tabornikov je na zletu spoznalo številne nove znanke, poglobilo prijateljstva s stariimi znanci, s katerimi se srečujejo na medrepubliških akcijah. Mladi so potovali do Novega sada, spoznavali so Beograd. Vsi pa so si že v Ljubljani želeli ogledati spominski park tovariša Tita. Na vsakem zletu je tudi polno tekmovanj, na katerih pa so se naši predstavnikar dobro odrezali in potrdili poleg množičnosti tudi kvaliteto dela skozi taborniško leto.

Tone Simončič

Knjižnica Šiška v novih prostorih

Verjetno je to prva bolj spodbudna novica v dolgi zgodovini Knjižnice Šiška. Zakaj toliko optimizma že kar na samem začetku? Po tolikih letih iskanja, strpnega čakanja in nenehnega utemeljevanja, da osrednja knjižnica Šiška zares potrebuje nove sodobne prostore, jim je uspelo dobiti 375 kv.-m velike. Zaenkrat so resda le na papirju, do konca leta, če bo vse potekalo po načrtih, bodo bralci in knjižničarji tudi zares vstopili v novo, sodobno knjižnico.

To je vsekakor velika pridobitev za vse in kaže na izreden posluš širše družbene skupnosti. Zavedamo se, da je celotna investicija skoraj zaključena in to v času, ki ni ravno rožnat za gospodarstvo, v času ko se soočamo s kopico omejitvenih zakonov in odlokov za investiranje v negospodarstvo. Naložba bo stala okoli 250 mio din.

Seveda pa vsega tega sami ne bi mogli doseči. Spodbujali in financirali sta nas Občinska kulturna skupnost Lj. Šiška in Ljubljanska kulturna skupnost. V preteklih letih sta pokazali obilico razumevanja za reševanje težav knjižničarstva v občini Lj. Šiška. Sredstva za nakup dodatnih, manjkajočih prostorov na Celovški 163, ki jih trenutno zaseda »STOL« Kamnik, Interier, so prispevali delovni ljudje in občani. Zbrana so bila glede na določila samoupravnega sporazuma o združevanju sredstev za sofinanciranje določenih dogovorjenih naložb na področju družbenih dejavnosti za obdobje 1986–1990 v Ljubljani (0,5 % iz čistega dohodka).

Celoten projekt te investicije bi bil težko uresničljiv brez podpore in izrednega razumevanja, ki ga je pokazala DO STOL Kamnik. Na zamenjavo poslovnih prostorov so pristali kljub zaostrenim pogojem gospodarjenja.

In kaj bodo Šiškarji pridobili z novo, prenovljeno knjižnico? Predvsem bo to lepša in bolj zračna knjižnica, s knjigami, ki bodo dostopne vsem, ne glede na starost. Ločena bosta mladinski in oddelek za odrasle osebe. Priročna knjižnica bo bolj uporabna, saj so predvideni tudi kotički za branje. Največja pridobitev pa je vsekakor čitalnica, oziroma prostor, namenjen branju periodike, kjer bo na voljo dokaj pester izbor revij in časopisov. Malčki bodo imeli posebej zanje namenjen prostor, kjer bomo prirejali ure pravljic, srečanja s književniki, znanstveniki in umetniki. Prirejali bomo tudi priložnostne knjižne in druge razstave.

Na voljo pa bo tudi zbirka avdio gradiva.

V novih prostorih bo torej mogoče uveljavljati vse sodobne oblike dela z bralci. Kaj pa novi prostori pomenijo kolektivu Knjižnice Šiška? Predvsem bolj humane delovne pogoje, ki bodo privlačnejši za mlade, usposobljene kadre. Tako bomo izboljšali tudi kakovost dela.

Knjižnica se bo tudi kadrovske okrepila. S tem je knjižnici dana možnost, da se začne vključevati v knjižnično informacijski sistem. To je obenem prvi pogoj za razvoj sodobne splošno-izobraževalne knjižnice. Narejeni bo pomemben korak k vzgajanju bralca od predšolskega obdobja do pozne starosti.

Silva Črnugelj

Ob izdaji publikacije Jernej Kopitar v Vukovem letu

Občinska kulturna skupnost Ljubljana-Šiška je v mesecu juliju izdala in založila publikacijo »Jernej Kopitar v Vukovem letu«. V njej so zajeti govori z dosedanjih Kopitarjevih študijskih dnevo in referati s simpozija, ki smo ga na to temo organizirali v Cankarjevem domu.

K izdaji publikacije nas je vodilo dejstvo, da se je pred približno 200 leti v Repnjah pri Vodičah rodil Jernej Kopitar, ki ga štejemo za najpomembnejšega predstavnika starejše romantične šole pri Slovencih.

Avtorji referatov (univerzitetni profesorji) so poskušali osvetliti pomen in vlogo, ki jo je imel ta veliki mož na področju slovenskega jezikoslovja. O Kopitarjevi slovenski slovnici, oziroma njegovi povezanosti s časom je govorila dr. Breda Pogorelec, panonsko teorijo in pobudo zanjo pri Kopitarju je predstavila dr. Alenka Šivic-Dular, o prikazu dveh vzporednih slovenskih literarnih programov v prejšnjem stoletju je govoril dr. Matjaž Kmecl, referat o delu in pomenu našega učenjaka za Vuka Stefanoviča Karadžića je prikazal dr. Janez Rotar, o postopkih, kakor v prihodnje obravnavati Kপি-

tarja v šoli, pa je interpretirala prof. Boža Krakar-Vogel.

Ker se na Kopitarja še vedno gleda preveč enostransko in tudi ne docela pravično, je njegovo ime še vedno obremenjeno z negativno konotacijo. Zaradi spora, ki ga je imel okrog Kranjske čbelice, ki je precej nepravilno interpretiran, meče črno luč na vso njegovo dejavnost.

Zato smo z objavo znanstvenih prispevkov v omenjeni publikaciji hoteli pripomoči k boljšemu poznavanju in pravičnejšemu vrednotenju Jerneja Kopitarja, ki se je v vsem svojem znanstvenem delu boril za uveljavitev slavistične znanosti in slovenskega jezika.

Prepričani smo, da bo publikacija olajšala nadaljnji študij Kopitarja in služila tako slavistom kot drugim zainteresiranim, dodala smo ji še pregled podatkov o Kopitarjevem življenju ter bibliografijo knjig, razprav in člankov o njem.

Knjigo lahko dobite na sedežu Občinske kulturne skupnosti na Gosposodijski 4. Cena izvoda je 2000,00 din.

Vida Šifer

NOVO! NOVO! NOVO! NO

MODNO ŠIVILJSTVO »M«

Izdelava – prodaja po naročilu
– ženska oblačila
– otroška konfekcija
– tekstilni izdelki za gostinstvo

iz vašega blaga
iz mojega blaga

MODNO ŠIVILJSTVO »M«
Zbilje 50 a
VSAK DAN OD 16.–19. ure
(sobota zaprto)